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Důvodem nárůstu osevních 
ploch řepky od společnosti 
KWS jsou jejich pěstitelské 
a  výnosové vlastnosti. Šlechti-
telský program je u nás zaměřen 

nejen na výnos semen z  hekta-
ru, ale také na důležité vlastnos-
ti nezbytné pro úspěšné pěsto-
vání, jako je například vynikající 
zdravotní stav, nepoléhavost, 
nepukavost šešulí. Od samotné-
ho výsevu je velmi důležitý zdár-
ný a rychlý vývoj rostlin. Ten je 

samozřejmě různý u  jednotli-
vých odrůd, ale lze mu pomoci 
i vhodným mořením osiva. 

Moření Initio

Firma KWS používá technolo-
gii moření Initio, která zlepšuje 
vzcházivost, růst kořenů a pod-

poruje celkovou vitalitu poros-
tu. Rychlým růstem je podpoře-
na tolerance vůči vnějším stre-
sovým faktorům v raných fázích 
vývoje. Zlepšený vývoj kořenů 

a kořenového vlášení je důležitý 
pro silný růst a vyšší pokrytí pů-
dy listovou plochou. Moření na-
bízíme ve dvou úrovních, zá-
kladní obsahuje biostimulant 
a  fungicidní složku. Initio In-
sect+ zahrnuje také insekticidní 
složku. Další důležitou vlast-

ností našich odrůd je vysoká 
schopnost přezimování v  pod-
mínkách vnitrozemské zimy, 
které se testuje např. v  Rusku. 
Významným faktorem celého 
portfolia nabízených hybridů 
KWS je výborný zdravotní stav 
v průběhu vegetace, který přetr-
vává až do sklizně.

Výše uvedené vlastnosti má 
i  naše legendární odrůda Um-
berto KWS.  Je legendární pro-
to, že je na trhu už od roku 
2016. Svoji výkonnost ukázala 
tato odrůda již v  registračních 
zkouškách COBORU (polský 
ÚKZÚZ), kdy dosáhla více než 
121 % na průměr kontrol. Pěsti-
telské úspěchy sbírá i v Maďar-
sku, Rumunsku a  Slovensku, 
kde se Umberto KWS stalo 
dvojnásobným vítězem v  polo-
provozních pokusech SPZO 
v  letech 2018 a  2019 a  v  roce 
2020 se umístilo na 2. místě. 

I v České republice stále 
patří k vítězům

Dlouhodobý výnosový poten-
ciál potvrdilo i  v  loňském roce 
2024, kdy se stalo, podle publi-
kovaných dat SPZO, 2. nejvý-
nosnějším hybridem u  člen-
ských podniků SPZO v  seg-
mentu odrůd s osevní plochou 
1000–5000 hektarů. Jeho po-
tenciál se tak ukazuje jak v po-
loprovozních pokusech, tak 
hlavně na provozních plo-
chách. Je to hybrid se stabilně 
vysokými výnosy.

Benefitem hybridu Umberto 
KWS je jeho zdravotní stav, 
který je podpořen geneticky 

podmíněnou odolností vůči 
Phoma (gen RLM 7 a RLM 3), 
dále se vyznačuje nadprůměr-
nou odolností vůči Verticillium 
či Sclerotinia. Umberto KWS je 
adaptabilním hybridem, vhod-
ným jak do teplých, tak chlad-
ných lokalit. Vyniká rychlým 
počátečním startem a bujným 

podzimním růstem. Je tak vhod-
ný i  pro pozdější termíny setí. 
Silnější rostliny jsou také pod-
statnou výhodou v  boji proti 
dřepčíku olejkovému, a  to jak 
proti žíru dospělce, tak násled-
ně proti jeho larvám. Velmi 
dobře reaguje na vyšší intenzi-
tu pěstování, kde je možno vyu-
žít naplno jeho vysokého po-
tenciálu. Je vybaven funkcí 
S-POD, kde bylo v rámci šlech-
tění na základě zpevnění a zkrá-
cení lamel na šešuli docíleno 
vysoké odolnosti vůči pukání 
šešulí při dosažení sklizňové 
zralosti. Šešule odrůd KWS vy-
bavené touto funkcí také pro-
kazatelně lépe odolávají me-
chanickým vlivům (krupobití, 
silný vítr apod.).

Ing. Stanislav Zelený,
regionální obchodní zástupce

KWS OSIVA s. r. o.

Umberto KWS – legendární odrůda

Nejúspěšnější pěstitelé řepky ozimé KWS v roce 2024

Zemědělský podnik Okres Odrůda
Výměra 

(ha)
Výnos při  

8% vlhkosti

Zemědělské obch. družstvo Úmonín Kutná Hora Umberto KWS 22 5,4

AGROSEM semenářské družstvo Hradec Králové Umberto KWS 48 4,8

Zemědělská akciová spol. Mžany a.s. Hradec Králové Umberto KWS 24 4,8

Kostkan Petr Pardubice Umberto KWS 9 4,7

Kubec Zdeněk Hradec Králové Umberto KWS 21 4,5

Zemědělské družstvo Roštýn Jihlava Umberto KWS 30 4,5

ZEMSPOL STUDÉNKA a.s. Nový Jičín Umberto KWS 36 4,4

FARMA Ing. Josef Zatloukal s.r.o. Prostějov Umberto KWS 20 4,4

Kubelka Jan Pardubice Umberto KWS 21 4,4

ZAS Bečváry a.s. Kolín Umberto KWS 82 4,4

Firma KWS patří mezi celosvětově významné šlechtitelské společnosti. 
Na českém trhu je lídrem v prodeji osiv kukuřice a cukrové řepy. Stoupá 
i zastoupení pěstovaných KWS hybridů ozimé řepky na českých polích. 

Silné rostliny s nadprůměrným počtem šešulí Foto archiv firmy

Hybrid se stabilně vysokými výnosy Foto archiv firmy
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(zdroj: výsledky SPZO ČR, 2024)


